



Газета выходит с ноября 2005 года

№ 2(102), декабрь 2025г.

С Новым Годом!



Уважаемые педагоги и сотрудники, студенты Светлоградского регионального сельскохозяйственного колледжа!

От всей души поздравляю вас с наступающим Новым годом — годом Огненной Лошади! Пусть 2026 год станет для вас временем ярких достижений, смелых начинаний и вдохновляющих открытий. Желаю вам: крепкого здоровья, счастья и любви, успехов в труде и учёбе.

Пусть в Новом году исполняются самые заветные мечты и желания, а на жизненном пути встречаются только надёжные друзья, мудрые наставники и благодарные ученики. Пусть в ваших домах царит уют, в сердцах — радость, а в делах — процветание.

С тёплыми пожеланиями и верой в ваши новые свершения,
Директор колледжа, Шаповалов Анатолий Дмитриевич.



Читайте в этом номере:

Всемирный день волонтёра.....	2
Встреча с бойцом СВО.....	2
Акция "Посади дерево".....	3
Колледж и сообщество в поддержке СВО: совместные усилия ради победы.....	3
День Героев отечества.....	4
Техника безопасности в новогодние праздники.....	5
Обновление материально-технической базы для аттестации специалистов.....	6
Первая профессия школьника.....	6
Наши достижения.....	7
Деконструктивные сообщества в соц. сетях.....	8
Тerrorизм. За кадром.....	9
Мы против коррупции.....	9
Аnekdoty.....	10



Всемирный день волонтера

5 декабря 2025 года студенты ГБПОУ «Светлоградский региональный сельскохозяйственный колледж», состоящие в волонтерском отряде колледжа «Солнце на ладони» приняли участие во Всемирном дне волонтера (День добровольца).

В этот день на базе МБУ ДО «Дом детского творчества» состоялся традиционный муниципальный волонтерский слет «Движение доброй воли»

В роли организаторов выступили ребята из сводного волонтерского отряда «Импульс», действующего на базе Молодежного центра.

С приветственным словом ко всем собравшимся обратилась первый заместитель главы администрации Петровского муниципального округа Елена Ивановна Сергеева. Студенты и школьники Петровского МО приняли участие в работе образовательных площадок и в полезных мастер-классах. Завершилось мероприятие вручением сертификатов и общим фото на память!



Встреча с бойцом СВО

04.12.2025 студенты-активисты ГБПОУ «Светлоградский региональный сельскохозяйственный колледж» стали участниками мероприятия, которое прошло в Центральном доме культуры г. Светлограда. Состоялась встреча с бойцом из зоны специальной военной операции, который поделился своими впечатлениями и опытом службы, рассказывая о том, как важно защищать свою Родину. Эта встреча стала настоящим диалогом поколений. Ребята с интересом слушали рассказ о буднях военных, о том, что значит быть на передовой, и о том, как каждый из нас может внести свой вклад в защиту страны.

Вопросы, которые задавали школьники и студенты, были полны искреннего любопытства и стремления понять суть патриотизма.

Важно отметить, что подобные встречи помогают молодежи не только лучше понять сложные реалии жизни военнослужащих, но и формируют у них чувство патриотизма, уважения к тем, кто стоит на защите нашей страны.



Акция “Посади дерево”.



02.12.2025 г. студенты ГБПОУ «Светлоградский региональный сельскохозяйственный колледж» приняли участие в акции «Посади дерево». Парни, обучающиеся по специальности «Эксплуатация и ремонт сельскохозяйственной техники и оборудования» Ефимов Артём (217), Ревин Максим (217), Пачин Никита (217), Ковтун Кирилл (217), Коробейников Сергей (217), Карагаев Ярослав (103), Гвиниашвили Назар (103), Алферов Сергей (105), Нелис Тихон (105), Ковтун Кирилл (105), Стасенко Александр (105), приняли участие в высадке деревьев на территории сквера имени Ю.А Гагарина.

Колледж и сообщество в поддержке СВО: совместные усилия ради победы



Студенты ГБПОУ «Светлоградский региональный сельскохозяйственный колледж» продолжают оказывать помощь в поддержку СВО. Представители различных групп ежедневно нарезают наполнитель для валиков и малых подушек, которые шьет группа женщин «Петровчанки» из Петровского городского округа. Эти изделия передаются раненым в госпитали. Кроме того, сотрудники колледжа активно участвуют в помощи в рамках специальной военной операции: покупают материалы для плетения сетей, ремонтируют автомобили, направляют средства на приобретение медикаментов, дымоходов, тепловизоров и другого необходимого оборудования. Мы вместе, и победа будет за нами!



День Героев Отечества



09.12.2025г. в России отмечается День Героев Отечества. 11.12.2025 г. в ГБПОУ «Светлоградский региональный сельскохозяйственный колледж» состоялся классный час, посвященный закрытию года Защитника Отечества 2025.

С приветственной речью ко всем присутствующим обратился директор колледжа, Шаповалов А.Д. В своем обращении к студентам он рассказал о стойкости и смелости выпускников нашего колледжа, которые в тяжелые времена для страны верно служили России, отважно защищали Родину.

В этот день мы собрались в зале, чтобы стать свидетелями открытия мемориального стенда Стены памяти выпускников нашего колледжа, погибших при исполнении воинского долга в специальной военной операции в Украине.

На мероприятии присутствовали почетные гости. Председатель общественной организации ветеранов войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов Петровского муниципального округа, Костин Алексей Семенович. В своей речи отметил, что все мы жители самой героической страны, и у каждого поколения есть место подвигу. Клирик храма Покрова Пресвятой Богородицы, отец Виктор Ткаченко отметил, что на СВО много духовников, которые поддерживают боевой дух солдат, и пожелал всем мира и добра. В исполнении студента 211 группы, Пономарева Владимира прозвучало авторское стихотворение «Донбасса стон, как эхо давних лет».

Н.С. Бараник исполнила песню «Верните память». В завершении мероприятия, присутствующие почтили память героев минутой молчания.

Проходят годы, сменяются столетия. Меняются времена и эпохи. Но одно остается неизменно у русского народа – это память о своих героях, сражавшихся за свою родину, стоявших до конца. Каждый из нас, в завершении 2025 года, верит в победу нашего народа в специальной военной операции на Украине. И мы желаем всем, кто ждет – дождаться, всем, кто на войне – вернуться как можно скорее домой живыми и невредимыми.

Техника безопасности в новогодние праздники

Памятка по безопасности в зимний период

1. На льду водоёмов

Не выходите на тонкий, рыхлый лёд, если проступает вода.
 Безопасный лёд — прозрачный, толщиной 10–12 см.
 Молочно белый лёд вдвое слабее прозрачного.
 Самый опасный — ноздреватый лёд (из смерзшегося снега).
 Не ходите по льду в одиночку.
 При треске льда: лягте и отползите или медленно отходите скользящими шагами, не отрывая ног.
 Не прыгайте и не бегайте по льду.



2. Пиротехника

Используйте только по инструкции, в разрешённых местах.
 Запрещено: запускать вверх рядом с постройками; зажигать бенгальские огни и хлопушки в помещениях
 Несовершеннолетним — только под присмотром взрослых.
 Не ремонтируйте и не используйте не сработавшую пиротехнику.
 Не применяйте самодельные устройства.

3. Дорожная безопасность

В сумерках и темноте — повышенная внимательность.
 Учитывайте удлинение тормозного пути на скользкой дороге.
 Перед переходом выглядните из-за препятствий.
 Не бегайте через проезжую часть — можно поскользнуться.
 Носите обувь с ребристой подошвой; используйте светоотражатели.
 Не играйте в снежки у дороги.



4. Личная безопасность

Не находитесь под крышами со снегом и сосульками.
 В толпе — держитесь подальше от центра.
 Не трогайте бесхозные предметы; сообщайте о подозрительном взрослым/в полицию.
 Не гуляйте на стройках, пустырях, у ж/д и автомагистралей.
 Сообщайте близким, куда идёте.
 Не контактируйте с беспризорными животными.
 Будьте осторожны с острыми предметами и электроприборами дома.
 Не садитесь в машины к незнакомцам; не разглашайте личные данные.



5. Обморожение и переохлаждение

Признаки: озноб, дрожь;
 заторможенность, апатия;
 посинение/побледнение губ;
 снижение температуры тела;
 потеря чувствительности конечностей, «деревянный» звук при постукивании.
 Действие: срочно обратитесь к врачу.



7. Пожарная безопасность (Новый год)

Не украшайте ёлку ватой и горючими материалами.
 Используйте только промышленные электрогирлянды.
 Не зажигайте бенгальские огни и свечи в помещении.

Обновление материально-технической базы для аттестации специалистов

В рамках развития учебно-материальной базы учебное заведение осуществило закупку трактора «Русич» для проведения экзаменов по категории В. Параллельно проводится обновление оборудования для демонстрационных экзаменов по профессии «Газосварщик». Вся аттестация специалистов осуществляется на собственной площадке учреждения.



Первая профессия школьника



23 декабря 2025 года старшеклассники Петровского городского округа получили свидетельства о получении первой профессии «Помощник повара».

На базе ГБПОУ «Светлоградский региональный сельскохозяйственный колледж» вот уже несколько лет работает профессиональный проект «Первая профессия школьника Ставропольского края».

Школьников поздравил директор колледжа, Анатолий Дмитриевич Шаповалов. Обучающиеся получили знания по механической и тепловой обработке продуктов, по приготовлению различных блюд. Знания, умения и навыки, полученные по этой специальности, на выпускном экзамене проверяла квалификационная комиссия, которая отметила хорошую теоретическую и практическую подготовку.

Такие проекты очень важны для школьников, есть шанс попробовать себя в разных сферах и понять, кем быть.

Желаем ребятам дальнейших успехов в самореализации и выборе той профессии, которая будет им по душе!



Наши достижения



Ежегодная церемония награждения "Признание 2025"



Краевая олимпиада профессионального мастерства по УГС 35.00.00
«Сельское, лесное и рыбное хозяйство».



Конкурс социальных видеороликов
антитеррористической направленности
ПМО СК «Твой взгляд»



Краевой конкурс литературно-художественного творчества,
посвященного 85-летию СПО



IX уличный литературный фестиваль
«Погружение в классику»

Деструктивные сообщества в социальных сетях

Социальные сети являются самым эффективным и широким по охвату инструментом, с помощью которого злоумышленники могут вербовать пользователей в разные преступные организации.

К опасным сообществам в социальных сетях относятся:

1. Группы, пропагандирующие экстремистскую и нацистскую идеологию: террористические группировки, (в том числе движение «Колумбайн», признанное террористическим движением на основании решения Верховного суда РФ), шутеры, нацистские, неонацистские движения и др.

2. Группы и каналы, пропагандирующие опасные увлечения: зацепинг, опасные квесты, группы с пропагандой наркотиков, трэш-стримеры, шок-контент и др.

3. Группы, пропагандирующие причинение вреда себе или окружающим: селфхарм (буквально переводится как «вред себе»), пиплхейт (движение, пропагандирующее ненависть к людям), депрессивно-суицидальные группы («синий кит» и аналогичные), анорексию и др.

4. Группы, пропагандирующие нетрадиционные духовно-нравственные ценности: оккультизм, сатанизм, чайлдфри, феминизм, нетрадиционные сексуальные отношения, смену пола, гендерную идентичность, зоофилию и пр.

5. Аниме-сообщества. В отличие от традиционной японской культуры аниме, современные аниме могут быть очень опасны, поскольку нередко пропагандируют насилие, сексуальные извращения, каннибализм, убийства и самоубийства. По данным исследователей через «кровавое аниме» популяризуется даже скользинг. Аниме-продукция также является лидером по депрессивно-суицидальному контенту. По данным опроса экспертов из числа сотрудников подразделений по делам несовершеннолетних органов внутренних дел, многие несовершеннолетние, имевшие опыт суицидального поведения, увлекались данной субкультурой.

Полезные советы

1. Спрашивайте или аккуратно проверяйте, с кем ведёт переписку ребёнок в личных сообщениях.
2. Обращайте внимание на поведение и новые интересы ребёнка: аниме, депрессивная литература, специализированные книги об оружии и стрельбе.
3. Замечайте изменения круга общения ребёнка, спрашивайте о его новых друзьях.
4. Обращайте внимание, если ребенок в реальной жизни выполняет задания, полученные в Интернете, так называемые, челленджи. Они могут содержать опасные для здоровья действия, например: сделать фото в экстремальных условиях или пробраться на закрытую территорию.

Будьте внимательнее в социальных сетях!

Как гарантировать безопасность ребёнка в опасной среде?

Ребенок должен знать об опасностях общения с незнакомцами в Интернете, а также доверять своим родителям. Важно, чтобы в случае опасности, появления странных друзей или попытки втянуть ребенка в сомнительную деятельность, он, в первую очередь, обращался за помощью к родителям.

Деструктивные сообщества могут:

1. Нанести непоправимый вред психическому и физическому здоровью ребенка. Могут быть опасны для жизни ребенка.
2. Сформировать нетрадиционные духовно-нравственные ценности, опасные взгляды и убеждения, основанные на насилии и мизантропии.
3. Заставить ребенка причинить вред себе или окружающим.

В Интернете действует большое количество преступников, чьей целью является вовлечение все новых и новых пользователей в деятельность таких опасных сообществ. Такие лица называются «вербовщиками».

Чаще всего вербовка начинается с личного и очень навязчивого общения. Вербовщики пытаются завладеть всем вниманием и временем пользователя.

Один из основных способов вербовки – маркетинговая «воронка вовлечения». Суть «воронки» заключается в том, что пользователь сначала привлекается в какую-либо группу по интересам, затем по активности в этих группах или комментариях, он отбирается и через личные сообщения приглашается в тематическое сообщество с более узкими интересами.

После этого происходит отбор пользователя в закрытые группы и чаты, где уже происходит вовлечение в опасную и даже преступную деятельность сообществ.

Особенностями таких групп может быть персональный доступ к ним только членам сообщества (особенно если общение происходит через мессенджеры). То есть родители или иное лицо не сможет попасть в группу, используя свой телефон или компьютер. После этого пользователи приступают к выполнению заданий в реальном мире.



Терроризм. За кадром

04.12.2025 г. в ГБПОУ «Светлоградский региональный сельскохозяйственный колледж» на классном часе студенты всех групп колледжа посмотрели и обсудили документальный фильм «Игра с огнем», из серии фильмов «Терроризм. За кадром». После просмотра студенты пришли к выводу о необходимости соблюдения осторожности при общении с малознакомыми людьми как в реальной жизни, так и в социальных сетях и мессенджерах. Молодые люди должны быть избирательными в выборе интернет-контента и круга общения и всегда задумываться о последствиях своих поступков, которые могут оказаться не только противоправными, но и привести к человеческим жертвам.



«Мы против коррупции!»

С 1 декабря по 9 декабря 2025 г. в ГБПОУ «Светлоградский региональный сельскохозяйственный колледж» прошла неделя антикоррупционной направленности. В связи с этим, был объявлен конкурс среди студентов на лучший плакат: «Мы против коррупции!» Участие приняли студенты первого, второго и третьего курса.

Плакаты получились яркими, интересными и информативными. Таким образом, по итогам конкурса, 3 место заняли группы 110 и 103, 2 место у студентов 115 и 125 групп, и почетное первое место заняла группа 120. Поздравляем ребят!

Также, в рамках недели был проведен классный час на тему: «Нет коррупции!».

Проводился он в целях формирования у студентов антикоррупционного сознания и гражданской позиции, ориентированной на неприятие коррупции как социального явления государства и общества. В завершении мероприятия студентам раздали информационные буклеты «Стоп коррупция!»



Анекдоты

«Дорогой Дедушка Мороз! Пишу тебе уже третье письмо, потому что два предыдущих мама нашла и порвала. Говорят, чтобы работу искал. Петенька, 40 годиков».

Почему Дед Мороз всегда приходит именно в новогоднюю ночь?

— Потому что если придёт раньше, то все подарки сразу разберут, а если позже — скажут: «Опять просроченные принес!»

Студент в новогоднюю ночь ставит цель: «В следующем году точно начну готовиться к экзаменам заранее!»

Часы бьют полночь.

Студент: «Ладно, с 3 января начну».

Утром 1 января. Один сосед другому:

— Ну что, как праздник?

— Отлично! Всё было вкусно, весело...

— А почему ёлка в мусорном баке?

--- Это не ёлка. Это мои новогодние обещания.

— Почему студенты так ждут Новый год?

— Потому что это единственный праздник, когда фраза «Я всё сдал!» звучит радостно, а не панически.

— Как студенты понимают, что Новый год действительно наступил?

— Когда вместо «Надо бы начать учиться» начинают говорить «Ну ладно, ещё один день отдыха, а завтра точно начну!»

Телефонный опрос, проведённый утром 1 января, дал следующие результаты: 2% опрошенных ответили «Да», 3% — «Алло», остальные 95% затруднились ответить.

— Как понять, что Новый год действительно наступил?

— Когда в семейном чате вместо «Кто купил молоко?» появляется «Кто выбросил ёлку?»

После встречи Нового Года жена спорит с мужем, кому из них мыть гору посуды.

— Дорогой, давай мыть посуду по очереди.

— Давай.

— В этом году твоя очередь.